



“太原好人”莫江涛

要让项目经得住百姓检验



莫江涛向施工单位负责人了解施工进度。

“要树立精品意识、加快实施进度、科学组织施工，最大限度减少对交通的影响”“要向项目要品质，杜绝一切安全隐患，推动城市高质量发展”……每每走进我市的建设工地，38岁的莫江涛总要与这里的项目负责人念叨念叨，这已成为他从业15年来的职业习惯。作为太原市城市建设管理中心竣工验收科副科长，他说只要工程不完工，自己的神经就不放松，“千里之堤，毁于蚁穴”，不放松、不懈怠，每个步骤精细扎实，才能对得起咱的工作。”2021年下半年，莫江涛上榜“太原好人”。

» 成了业务骨干

莫江涛2005年参加工作，2007年进入城建领域，与民生工程打起交道。那时候，他跟着老职工到各个单位摸底，去项目工地盯进度，常常忙到脚不沾地。工作虽然辛苦，但年轻的莫江涛却从不抱怨，遇到不懂的地方就请教，勤学好问的他给大家留下深刻的印象，总喜欢带着他走工地。

白天晚上泡在现场里，每天15个小时，工地上杂物多，地面凹凸不平，崴脚也是常有的事，即便前一天脚部红肿，第二天他还会照常出现在工地上。敦厚老实、吃苦耐劳的莫江涛让建筑单位刮目相看，在吃饭间隙大家也愿意和他交流一些业务问题，莫江涛的业务能力突飞猛进，很快成长为单位的业务骨干。

“12345”热线答疑解惑

全员核酸检测被赋“黄码”如何解码

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）随着全市区域核酸检测工作的开展，太原市12345政务服务便民热线接到大量市民来电，咨询此次核

酸检测的具体情况，以及赋“黄码”后如何解码的问题。4月26日，“热线”将市民咨询比较集中的四类热点问题进行整理，为市民答疑解惑。

市民咨询：

本人未参加晋源区4月25日全员核酸检测，健康码被赋“黄码”，现已自行补做核酸，如何解码？

热线回复：

建议您等待核酸检测机构将本人核酸结果上传进行解码。如未解码，请携带核酸检测报告的电子版或纸质版向社区报备，由社区逐级上报。需要注意的是，提供的核酸检测日期须为未参加所属城区全员核酸检测当天日期或之后日期。

市民咨询：

本人一直在杏花岭区居住，户籍地址也在杏花岭区，也按照杏花岭区要求做了核酸，但收到要求配合迎泽区集中采样的短信。短信提示，不做全员核酸会赋“黄码”，

这种情况应怎么处理？**热线回复：**

如您之前一直参加的是杏花岭区全员核酸检测，在杏花岭区做核酸检测即可。

如之前一直参加的是迎泽区的全员核酸检测，也可以在杏花岭区做核酸，如被赋“黄码”，建议等待核酸检测机构将您的核酸结果上传进行解码。

如未解码，请携带核酸检测报告的电子版或纸质版向社区报备，由社区逐级上报。同时，提供的核酸检测日期须为未参加所属城区全员核酸检测当天日期或之后的日期。

市民咨询：

本人4月在尖草坪区参加2次全员核酸检测，现人在外地，无法参加4月27日尖草坪区组织的全

员核酸检测，如果被赋“黄码”，这种情况应如何处理？

热线回复：

建议您自行到目前所在地的核酸检测机构做核酸，将核酸检测报告的电子版或纸质版向太原市原所属的社区报备，由社区逐级上报。另外，提供的核酸检测日期须为未参加所属城区全员核酸检测当天日期或之后的日期。

市民咨询：

我因接种新冠疫苗未超过72小时，无法参加小店区全员核酸检测，如果因此被赋“黄码”，这种情况应如何处理？

热线回复：

接种新冠疫苗72小时内不能做核酸检测，建议您之后自行补做核酸检测，并将核酸检测结果上报社区，由社区逐级上报。

» 独立负责项目

2018年4月，莫江涛接受单位安排，负责天龙山区域防火旅游通道工程的建设管理工作。由于天龙山沿线地势高差大，道路路况较差，存在穿越采空区、瓦斯、断层、涌水等风险，施工隐患较大，施工效率低。

于是，莫江涛“镇守”在工地，多次邀请各方专家召开论证会，在施工过程“干中学，学中干”，最终敲定了实施方案。此后，为了尽可能缩短工期，减少对市民的影响，莫江涛全身心投入到了这片没有硝烟的“战场”。作为现场的“管家”，

无论白天黑夜，不管刮风下雨，他和工人们一起奋战，靠着“钉钉子”的精神，在当年10月顺利完成建设任务，形成蒙山、太山、晋祠、天龙山、窑头村等多个著名景区互通的旅游格局，为太原实现产业转型升级作出了积极贡献。

» 打造“民心工程”

2021年是百街小巷改造的开局之年，其间莫江涛接到了摄乐北街西延、奶生堂巷改造等10条道路施工任务。

奶生堂巷改造时恰逢开学季，学生上下学成了市民最关切的问题。到施工现场后，莫江涛围绕学校、商铺、住户，挨家挨户走访了解居民诉求，力求解决群众关心关注问题，将民生工程打造成老百姓关注的

“民心工程”。

“这里是老城区，下水管道不行”“下雨天水深，孩子们上下学遭罪，希望你们管一管”……莫江涛将大家的意见集中整理起来，组建了应急队伍，制定了专项措施。汛期来临之际，他始终保持着上班第一人，下班末一人的工作作息。巡查现场，逐个排除安全隐患，备足防汛物资。在奶生

堂巷各个小区出入口布设沙袋，提前放置排水泵，有困难第一时间增援，保证了周边居民安全度过汛期。

工程建设中，他彻夜监督施工单位全面改建地下管网，既保证了管道的疏通能力，又提升了工程的完工质量，彻底解决了老城区排水能力差、雨水无法及时排除的问题，受到了大家的一致好评。

» 得益家人支持

龙城大街、滨河东西路、五龙口街、南内环桥、天龙山区域防火旅游通道……15年来，莫江涛按照市委、市政府部署，结合城市需要，不断拉升城市框架，负责的大小项目已接近20个，作为一名工程建设甲方代表，他说这份工作肩负的责任太多，“大家都觉得甲方威风，其实晴天抢工、雨天抢险才是我们的常态，要征地拆迁，要深入一线，要了解施工难点、关键节点，与施工单

一起研究，推敲每个细节，工作不容易。”

但是，即便如此，莫江涛依然对自己的工作爱得深沉，看着城市建设日新月异，人民生活品质稳步提升，内心深处升腾起的自豪感也是实实在在的。莫江涛表示，不知不觉中自己的孩子已经10岁了，孩子的学习和生活全凭妻子一人招呼，内心深处对家庭总是有种亏欠，“好在家人一直都无条件地支持我。”

“城市建设事关太原的高

质量、可持续发展，我最大的希望是自己经手过的项目经得住时间的考验，经得住百姓的检验，因为大家对城市发展的肯定就是对我工作最大的肯定。”莫江涛掷地有声。

记者 张慧
(图片由受访者提供)

共产党和人民携手奋进新征程 建功新时代
我们的新时代



漫画来源于网络

拒绝浪费 从我做起

一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。疫情之下，节约粮食显得更加重要，记者在采访中发现，不少市民在日常生活中身体力行践行节约理念。反对浪费，崇尚节约，杜绝“舌尖浪费”，从我们每一个人做起。

“家里还有前两天储存下的土豆、洋葱，今天就少买点绿叶菜，吃不完怕浪费了。”4月27日一大早，市民张琪来到家门口的菜市场准备采买午饭的食材。虽然前几天因疫情防控小区阶段性封闭让她有了囤货的习惯，但当天她只买了一捆菠菜和几棵油麦菜，连晚上吃的菜也有了。她告诉记者，以前买东西很随意，经常浪费食物，可疫情之下，她意识到节约粮食的重要性，即便囤货也是有计划地囤。“孩子住校，家里就我和爱人，每天吃多少现在心里都有

数，按需按量安排每顿饭，反而比以前节省了。”在张琪的影响下，他爱人也与她达成共识。

临近中午，位于府西街的某公司食堂里逐渐热闹起来，职工们自觉排成两队有序取餐。张爱云环顾了一下餐台，番茄炒蛋、土豆炖鸡块、焖面、绿豆汤等，菜品挺丰富。“最近疫情我才到食堂吃饭，我发现同事们都很自觉，虽然吃的是自助餐，大多数人都是吃多少拿多少，‘光盘行动’在我们这里落实得相当不错。”张爱云说，单位自助餐虽然菜品比较丰富，但数量却看上去是“刚刚好”，职工们也是按需取餐，尽可能不造成“舌尖浪费”。用餐完毕，他还特意留意了一下食堂出口附近的泔水桶，里面多为残渣汤汁等，米饭、面条等基本没有。

记者 李晓琳

反对浪费 崇尚节约

